
「肉」は、どんな言葉ですか。
和語　 漢語　 外来語

力だめし

　

次
の
言
葉
は
、

■
の
中
の
ど
れ
に
あ
た
り
ま
す
か
。
記

号
を
書
き
ま
し
ょ
う
。

⑴　

練
習
…

　
　
　

⑵　

ふ
る
さ
と
…

⑶　

朝
日
…

　
　
　

⑷　

テ
レ
ビ
…
…

　
　

ア　

和
語　
　

イ　

漢
語　
　

ウ　

外
来
語

　

次
の
言
葉
の
、
和
語
で
の
読
み
方
を（　
　

）に
ひ
ら
が
な

で
、
漢
語
で
の
読
み
方
を〔　
　

〕に
か
た
か
な
で
、
そ
れ
ぞ

れ
書
き
ま
し
ょ
う
。

⑴　

年
月

 
（

） ・ 〔

〕

⑵　

昨
日

 

（

） ・ 〔

〕

12

和　

語

漢　

語

スタート！

音
読
し
よ
う

ストップ！

目標

分

かかった時間

分　 秒

学 習 日

月　 日

国 語

8
回

和語は、もともと日本にあった言葉で、訓読みの言葉です。漢語は、

古くに中国から日本に入った言葉で、音読みの言葉です。外来語は、

多くが、中国以外の外国から日本に入った言葉で、ふつうかたかな

で書く言葉です。

授業動画

和語・漢語・外来語①

答え　別さつ3ページ

10

19
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にあてはまる数を書きましょう。

⑴ 52.39=10*  +1*  +0.1*  +0.01* 

⑵ 6.807=1*  +0.1*  +0.01*  +0.001* 

⑶ 0.01を716個集めた数は です。

⑷ 3.4は，0.001を 個集めた数です。

右の に1，3，6，7，8の数字を1個ずつあて
はめて，次の数をつくりましょう。

⑴ いちばん大きい数 （ ）
 

⑵ いちばん小さい数 （ ）
 

⑶ 70にいちばん近い数 （ ）
 

1

2

9.5は0.01を何個集めた数ですか。
95個　 950個　 9500個　 95000個

力だめし

.

スタート！

ストップ！

目標

分

かかった時間

分　 秒

学 習 日

月　 日

算 数

音
読
し
よ
う

1
回

12

【4.816という数のしくみ】
① 1を4個

こ

，0.1を8個，0.01を1個，
0.001を6個あわせた数です。
②式に表すと，
　4.816=1*4+0.1*8+0.01*1+0.001*6

③0.001を4816個集めた数です。

数のしくみ

勉
べん

強
きょう

は，集
しゅう

中
ちゅう

するトレーニングである。集
しゅう

中
ちゅう

せずに勉
べん

強
きょう

していると，成
せい

績
せき

は上
あ

がるどころか下
さ

がってしまう。
集
しゅう

中
ちゅう

力
りょく

を高
たか

めるために，勉
べん

強
きょう

がある。集
しゅう

中
ちゅう

は，手
しゅ

段
だん

ではなく目
もく

的
てき

だ。

答え　別さつ2ページ

授業動画

10

4.816…4

 0.8

 0.01

 0.006

あわせて 4.816
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インゲンマメの種子が発芽する条件を調べる実験をしました。発芽する
ものを選びましょう。

 答え 

種子が発芽するための条件を３つ書きましょう。
 答え 

1

2

発芽に水が必要かどうかを調べるには， 1 のあ～えのどれとどれを比
くら

べ
ればよいですか。
あとい　 あとう　 いとう　 いとえ

力だめし

スタート！

ストップ！

目標

分

かかった時間

分　 秒

学 習 日

月　 日

理 科

音
読
し
よ
う

3
回

14

種
しゅ

子
し

が発
はつ

芽
が

する条
じょう

件
けん

①水があること。
②空気があること。
③適

てき

した温度であること。
条件が１つでもたりないと発芽しません。

種
しゅ

子
し

の発
はつ

芽
が

条
じょう

件
けん

答え　別さつ2ページ

授業動画

実験で調べるときは，調べたい
条件以外は同じにするよ。

10

かわいただっしめん

インゲンマメ
の種子

あ

だっしめん

水

う

水でしめらせただっしめん

い

水でしめらせただっしめん

冷ぞう庫に入れるえ
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日本は森林が多い国です。国土のどのくらいが森林ですか。解答らんに
合うように答えましょう。
 答え　約　　　　分の　　　　　　

次の文の〔　　　〕にあてはまる語句を答えましょう。
◇ 森林には，地球温暖化の原因となる〔　　　　〕を吸って酸素を出す
働きがあります。 答え 

右の絵を参考にして，森林の働きとして
正しくないものを１つ選びましょう。
ア　水をたくわえる。
イ　 木の根が土を支え，土砂崩れをふせ
ぐ。

ウ　水や空気をきれいにする。
エ　 地

じ

震
しん

のときの避
ひ

難
なん

場所として重要な
役
やく

割
わり

をもつ。
 答え 

1

2

3

森林は水を保
たも

つ働きがあることから，何のダムとよばれていますか。
緑　 青　 赤　 黒

力だめし

木材を
生み出す

きれいな水を
生み出す

動物たちのすみか

災害（土砂崩れ，風や
雪の害など）をふせぐ

さい がい

水をたくわえる

空気をきれい
にする

スタート！

ストップ！

目標

分

かかった時間

分　 秒

学 習 日

月　 日

社 会

音
読
し
よ
う

226
回

241

日本は，国土の約３分の２が森林です。森林には，土の中に水をた
くわえるダムのような働きがあり，「緑のダム」ともよばれます。
土砂崩

くず

れや洪
こう

水
ずい

などの災
さい

害
がい

をふせいでくれるほか，二
に

酸
さん

化
か

炭
たん

素
そ

を吸
す

って酸
さん

素
そ

を出すことから，地球温
おん

暖
だん

化
か

を弱める働きもあります。

森林の働き

答え　別さつ41ページ

10

授業動画
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